Exercice 1
Pour chaque question une seule réponse est correcte.
1) La forme exponentielle de z = sinf +icos@; 8 e R est:
a) ie 0 b) e'(z+0) 0 ellz9)
2) Une mesure d’argument de Z = (1 +i)2923  est:
o m
a) Z b) — ; C) T
3) On considére dans C Péquation (E): (1 +i)z2— (1+iV3)z+V3+i=0
On désigne par z, et z, les solutions dans C de I’équation (E)
alors arg(z,) + arg(z,) est congru a :
T T
a) E b) = E
4) On considére dans C Péquation : (E'):z3 =2 + 2i

Les solutions dans C de ’équation (E') sont :
w2k
a) zj, = Viel(fT); ke{0,1,2}
@ 2km
b) z = 2255 ) ke {0,1,2)

o 2km
)z = VZelEt )k e {0,1,2}

Exercice 2
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (0,1, v).

I) a) Résoudre dans C ’équation (E):z2 — (1 +2¢®)z+ € +€*® =0 ; 6€]0,n]|
b) Résoudre dans C I’équation (E'): e®22 — (1 +2e®)z+ e +1=0
2) On considére les points A ; M et N d’affixes respectives , €' et 1 + e
a) Déterminer I’ensemble des points N lorsque 8 varie dans |0, 7|
b) Montrer que pour tout réel € |0, [ , les points A ; M et N ne sont pas alignés.
3) a) Montrer que le quadrilatere OANM est un losange
b) Soit A(8) I’aire du losange OANM, montrer que A(8) = sin 8
¢) Déterminer la valeur de 8 pour que A(8) soit maximale.
Exercice3
1) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (0 ,u,v).

On considére les points A, B et C d'affixes : z, = —4 , zg = —1 + i3 et z, = —izg

a) Montrer que le triangle O BC est isocele et que (ﬁ ; O_L") =i g [2m].
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1) a) Mettre zg sous forme exponentielle
b) Déduire que B appartient au cercle G de centre O et de rayon 2.
c¢) Placer le point A et construire les points B et C.
2) Soit D le point d’affixe z, = (1 —i)zp
a) Montrer que z;z = V32,
b) Déduire que les points A, B et D sont alignés.
¢) Calculer I’aire du quadrilatére OADC.

Exercice 4
T) Soit dans C I’équation (EF): z> — (1+iV3)z—2 +2iV3 =0

1) Vérifier que: (3 — iv3) = 6 — 6iV3

2) Résoudre dans C I’équation (E).

II) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (0 ,u,v).

On considére les points A, B et C d'affixes: z, =2 , zg=—-1+iV3 et zc =—-1-iV3
1) Mettre zg et z. sous forme exponentielle.

2) Soit T le cercle de centre O et de rayon 2.
a) Vérifier que le cercle G est circonscrit au triangle ABC.

b) Placer le point A et construire les points B et C.

z ¥4 . V3
3) a) Montrer que —— = —4_= g3
ZR—EZa Zc—ZB 3

b) Déduire que (0C)_| (AB) et (0A) | (BC).
¢) Montrer alors que le point O est I'orthocentre du triangle ABC.
4) a) Montrer que le triangle ABC est équilatéral.
b) Soit H le point d’affixe z; = —1. Vérifier que H est le milieu de [BC].
¢) Calculer alors P’aire du triangle ABC.
Exercice 5
1) Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (0 ,u, v).

Placer les points A, B, C et D d’affixes respectives : i ; 1 —i;5+iet4+ 3i
2) Montrer que ABCD est un rectangle.

iz+1
z—1+i

3) A tout point M du plan d’affixe z # 1 — i on associe le point M’ d’affixe z’' =

a) Montrer que |Z'| = %
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b) En déduire que si M’ appartient au cercle trigonométrique alors M appartiendra a une droite que
I’on précisera.
4) a) Montrer que (z' —i)(z—1+i)=2+i etque AM' X BM =+/5

b) Montre que si M appartient a un cercle de centre B et de rayon 1 alors M’ appartient a un cercle
que I’on précisera.
Exercice 6
Le plan complexe est d’un muni repére orthonormé direct (0 ,u,v)

1) a) Résoudre dans C1’équation (E) : zZ2— (1+i)z+i=10
b) Résoudre dans C I’équation (Ep) : z2 — (1 +i)e'Pz+ie?® =0 6 ¢€[0,2n][
2) On considére les points M, et M, d’affixes respectives z; = e'? et z, = ie®
Montrer que le triangle O MM, est direct et isocéle rectangle en O
3) Onpose Z =2z, + z,
a) Ecrire Z sous la forme exponentielle
b) Soit I le milieu du segment [M, M,] .
Montrer que lorsque 8 varie dans [0, 27| , le point I décrit un cercle G que ’on déterminera

¢) Montrer que la droite (M;M,) est tangente au cercle G

4) On suppose que 0 € [0, 7]

a) Montrer que (ﬁ, MiMz) =0+ %ﬂ [2m]

b) En déduire la valeur de 8 pour laquelle la droite (M, M) est paralléle a (0 ,v)
¢) Construire les points M, et M, pour la valeur de 8 trouvée.

Exercice 7

On considére dans C, I’équation (E): 22 + 2(\3 — i)z — 4iV3 = 0.

1) a) Vérifier que (2v3 +2i)" = 8 + 8iv3

b) Résoudre dans C I’équation (E).
2) Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé (0 ,u ,v) on considére les points A et B
d’affixes respectives z, = —2v/3 et Zp = V3 - 3i.

a) Montrer que le triangle OAB est isocéle en O.

b) Dans la figure ci-dessous, on a placé le point A dans le repére (0 ,u,v).
Construire le point B dans le méme repére.

zZp

3) Soient les points C et D d’affixes respectives z, = 2i et zp = — =

Zp—2Z 33 .
a) Montrer que 2—2 = =—=i
Zo—Zc 4
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En déduire que la droite (BD) est perpendiculaire a la droite (AC).
b) Montrer que les points A, D et C sont alignés.

¢) Placer le point C et construire le point D dans le repére (0 ,u ,v).

d) Montrer que Paire du triangle ABC est égale 2 6+/3.

Exercice 8
On considére dans C, I'équation (E): z2 + (1 — 3iV3)z -8 = 0.
(A)
r r .3 - 2
1) a) Montrer que le discriminant A de I’équation (E) est égal a (3 —iv3) .
b) Résoudre I’équation (E)

Le plan est rapporté a un repére orthonormé direct (0 ,u,v).

Dans la figure ci-dessous, les points I et A sont d’affixes respectives 1 et a = 1 + i+/3.

-
s 3 SR | ;
2) a) Vérifier que a = 2e'3 puis écrire = et a? sous forme exponentielle.

b) Construire dans la figure ci-dessous, les points B et C d affixes respectives ‘—11 et a?.

(B) Dans la figure ci-dessous, M est un point de la droite (I1A) d’affixe z et distinct de I.

On désigne par N, P et P’ les points d’affixes respectives zZ , - et Z.

1) Justifier que : Re(z) = 1.

Dans la suite, on pose z = 1 + ib, ou b est un réel non nul.
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2) a) Montrer que les droites (MN) et (OM) sont perpendiculaires
b) Vérifier que : Im(z%) = 2 Im(z2)
¢) Construire alors le point N.
3) a) Montrer que les points O, P et P' sont alignés.
b) Justifier que les points I et P sont distincts.
c) Montrer que le point P appartient au cercle de diamétre [OI]

d) Construire alors le point P.

Exercice 9
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (0 ,u, V).
Dans I’annexe ci-joint G est le cercle de centre O et passant par le point K d’affixe zx = —2+/2i

Soient les points A d’affixe a = V6 — iv2 et C d’affixec =a+a

1) a) Montrer que = 22 e~ . Construire alors le point A.

b) Vérifier que C appartient a la droite (0 ,u ) puis construire le point C.
¢) Vérifier que A est le milieu de [CK]

2) Pour 6 € [0, 27[, on note M le point d’affixe z,, = a + 2v/2e™®.

a) En calculant |z, — al, montrer que les points C , M et K appartiennent 2 un méme cercle notée G,
de centre A et dont on preécisera le rayon.

b) Soit B le point d’affixe b = v2 + iV6
Montrer que la droite (OB) est tangente au cercle G; en 0.

¢) Construire alors le point B.
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